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DELIBERAZIONE N. 19 DEL 12/02/2024

VERBALE DI DELIBERAZIONE
DELLA GIUNTA COMUNALE

OGGETTO:  ATTO  DI  INDIRIZZO  PER  LA  RICHIESTA  DI  AUTORIZZAZIONE  AL 
FUNZIONAMENTO PER N.90 POSTI DELLA SCUOLA DELL’INFANZIA DI 
LEVATA PER LA REALIZZAZIONE DEI CRES ESTIVI COMUNALI

L’anno duemilaventiquattro addì dodici del mese di Febbraio alle ore 20:00 nella sala delle 
Adunanze, previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, vennero oggi 
convocati a seduta i componenti la Giunta Comunale. All’appello risultano:

Nominativo Funzione Presente

BOTTANI CARLO Sindaco SI

LONGHI FEDERICO Vice Sindaco SI

PANTANI SOFIA Assessore SI

GIOVANNINI ANGELA Assessore SI

CICOLA CINZIA Assessore SI

PIGNATTI MANUEL Assessore SI
Totale Presenti: 6 - Totale Assenti: 0

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale Dott.ssa  Rossella Russo il quale provvede alla 
redazione del presente verbale

Essendo  legale  il  numero  di  intervenuti  Il  Sindaco  Carlo  Bottani  assume la  presidenza  e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in oggetto.
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LA GIUNTA COMUNALE
 
Premesso che da diversi  anni  l’Amministrazione comunale di  Curtatone,  attraverso l’ufficio 
Servizi  alla  Persona,  organizza due CRES comunali  nel  mese di  luglio  e  nelle  prime due 
settimane di agosto;

Considerato che i  due CRES, uno riservato ai  bambini residenti  e/o frequentanti  le scuole 
dell’infanzia di  Curtatone e l’altro  riservato ai  ragazzi  e  alle  ragazze della  primaria  e della 
secondaria  di  primo  grado,  si  sono  da  sempre  svolti  rispettivamente  presso  le  scuole 
dell’infanzia di  Eremo e primaria di Montanara, autorizzate al funzionamento dal Consorzio 
“Progetto Solidarietà” del Distretto di Mantova per 60 posti presso la scuola di Eremo e 40  
posti presso la scuola di Montanara;

Dato  atto  che nel  2023 è  stata  autorizzata  al  funzionamento  per  il  Cres  anche la  scuola 
dell’infanzia di Levata per 60 posti in aggiunta all’infanzia dell’Eremo, al fine di soddisfare il  
gran numero di richieste di iscrizione che altrimenti non sarebbero state accettate;

Considerato che per l’anno 2024 la scuola dell’infanzia di Eremo non potrà essere utilizzata 
per i Cres a causa dei lavori strutturali di manutenzione del plesso, non più rimandabili, che 
dovranno essere effettuati durante il periodo estivo; 

Dato atto che l’Amministrazione intende continuare ad erogare il servizio in quanto i suddetti 
CRES sono particolarmente apprezzati e richiesti dalle famiglie;

Tenuto conto che è intenzione dell’Amministrazione continuare a prevedere la realizzazione 
del CRES per i ragazzi della primaria e secondaria presso la scuola primaria di Montanara, per 
cui è già stata ottenuta l’autorizzazione al funzionamento;

Considerato, invece, che a causa dei lavori di manutenzione della scuola dell’infanzia di Eremo 
programmati per la prossima estate, si rende necessario l’attivazione del CRES riservato ai 
bambini  dell’infanzia  presso  la  sola  scuola  dell’infanzia  di  Levata,  che  però  necessita  di  
ampliare la sua autorizzazione al funzionamento fino a 90 posti anziché i 60 posti per i quali è  
già autorizzata;

Dato  atto  che la  maggiore  spesa  che deriverà  dall’ampliamento  del  servizio  potrà  essere 
finanziata  dai  fondi  stanziati  dal  sistema  “0-6  anni”  e  pertanto  non  graverà  sui  costi  del 
Comune; 

Ritenuto dunque necessario procedere con la comunicazione preventiva per l’esercizio delle 
strutture relative all’Unità  d’Offerta della rete sociale di  cui  all’art.  4  comma 2 della Legge 
Regionale n. 3/2008 (ex autorizzazione al funzionamento), da presentare presso Consorzio 
“Progetto Solidarietà” del Distretto di Mantova per l’ampliamento della capacità di accoglienza  
del plesso di Levata;

Valutato che gli Uffici coinvolti nella predisposizione della documentazione necessaria per la 
suddetta richiesta risultano essere l’Ufficio Lavori Pubblici e l’Ufficio Servizi alla Persona per 
quanto di loro rispettiva competenza;

Visto l’art.134, comma 4°, del T.U. dell’Ordinamento EE.LL. approvato con D.L.vo 18.08.2000 
n.267,  al  fine  di  poter  ottenere  in  tempo  utile  l’autorizzazione  al  funzionamento  per  la  
realizzazione del CRES comunale presso la scuola dell’Infanzia di Levata;

Con voti unanimi espressi nei modi e forme di legge;

DELIBERA

1.  Di dare disposizione affinché venga autorizzata al funzionamento per 90 posti la Scuola 
dell’Infanzia  di  Levata  per  l’organizzazione  del  CRES  estivo  riservato  ai  bambini 
residenti e/o frequentanti le scuole dell’infanzia di Curtatone;

2.  Di dare mandato al Responsabile dell’Ufficio Lavori Pubblici, Giovanni Trombani, e alla 
Responsabile  dell’Area  Servizi  al  Cittadino,  Valentina  Scipioni,  di  provvedere  agli 
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adempimenti  necessari  in  merito  alla  comunicazione preventiva  per  l’esercizio  delle 
strutture relative del plesso di Levata all’Unità d’Offerta della rete sociale di cui all’art. 4 
comma 2 della Legge Regionale n. 3/2008 (ex autorizzazione al  funzionamento) da 
presentare presso Consorzio “Progetto Solidarietà” del Distretto di Mantova;

3.  Data  l’urgenza,  con  separata  e  unanime  votazione  di  rendere  il  presente  atto 
immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.L.vo 18/08/2000 n. 
267.

 

 
 

Documento amministrativo informatico, sottoscritto con firma digitale, ai sensi degli art. 20 e 23-ter del D.Lgs. n. 82/2005 in
conformità alle regole tecniche di cui all’art. 71 del CAD



Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue:

   Il Sindaco    Il Segretario Generale
   Carlo Bottani

Documento firmato digitalmente
(artt. 20-21-24 D. Lgs. 7/03/2005 n. 82 e s.m.i.)

   Dott.ssa  Rossella Russo
Documento firmato digitalmente

(artt. 20-21-24 D. Lgs. 7/03/2005 n. 82 e s.m.i.)
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